



ЗАВОЛЖЬЕ

Основана в 1918 году. Выходит по средам и субботам. Наш сайт: www.zavol34.ru

15 апреля 2017 г., суббота, № 28 (14252)

Цена свободная

16+

*С места события

Путь к звездам начинается на земле



День космонавтики для николаевцев имеет особенное, можно даже сказать, личное значение. Потому что навсегда связан с именем нашего земляка, летчика-космонавта Юрия Васильевича Малышева.

Торжественный митинг прошел 12 апреля на площади, носящей его имя, у бюста дважды Героя Советского Союза.

Чем дальше отстоит от нас первый полет человека в космос, тем величественнее значение этого эпохального события. Полет Юрия Алексеевича Гагарина осуществил вековую мечту человечества о до-

ступности безграничных пространств Вселенной. Более полувека продолжается освоение космоса, но по-прежнему каждый новый полет является знаковым событием, привыкнуть к которому невозможно. Потому что это всегда за гранью возможностей человека, это всегда риск, всегда – подвиг. Несомненно, высокие чувства гордости за свою страну, за людей, причастных к покорению космоса, имеют огромное воспитательное значение для подрастающего поколения.

Именно поэтому на площади было много молодежи.

Героями торжества стали призывники, которые со дня на день наденут военную форму и примут присягу служения Родине.

С добрыми напутствия-

ми к юношам обратились исполняющая обязанности главы Николаевского муниципального района А. А. Гребенникова, военный комиссар Николаевского и Быковского районов Д. В. Буркаленко, начальник культуры и спорта О. Н. Оноприенко. Каждый из выступавших нашел свои особенные слова.

Призывник Дмитрий Травин от лица своих товарищей пообещал, что испытания армейской службы ребята постараются нести достойно, не забывая своих родных и близких, помнить о малой родине.

Недавний 90-летний юбилей ДОСААФ стал поводом для награждения ответственных лиц, которые многое дела-

ют для патриотического воспитания молодежи. В. М. Таранова вручила Почетные грамоты А. А. Гребенниковой, О. Н. Оноприенко, М. М. Мухаметханову.

Участники мероприятия возложили красные гвоздики к бюсту Ю. В. Малышева, первого и по-прежнему единственного космонавта Волгоградской области. Николаевцы горды своей причастностью к великой эпохе освоения космоса и верят, что сыновья и дочери Николаевской земли будут бережно хранить и приумножать героические и трудовые традиции своей большой и малой родины.

Праздник продолжился в Детской музыкальной школе, где в ряды Юнармии вступили лучшие воспитанники военно-патриотических отрядов и были подве-



дены итоги районного конкурса «Путь к звездам».

Наш корр.



Навигатор

3 стр. – «Смертью смерть поправ» - автор рассказывает о николаевцах, выпускниках училища механизации, многие из которых погибли в битве за Сталинград.



4 стр. – «Налог на доходы от продажи земельного участка» - специалисты администрации района разъясняют нормы законодательства.

5 стр. – «Предупреждён - вооружён» - сотрудники полиции рассказывают об основных схемах мошенников и дают рекомендации, как от них защититься.

*Творчество юных

Итоги конкурса

Под таким названием в нашем районе в преддверии Дня авиации и космонавтики прошел традиционный конкурс изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

В этом году он был посвящен 80-летию со дня рождения Валентины Терешковой - первой в мире женщины-космонавта. 12 апреля были подведены итоги конкурса. Чествование победителей и призеров проходило в музее краеведения «Земля-Космос» и Детской музыкальной школе им. Г.В. Свиридова. Приветствуя участников, директор музея Н.А. Терехова отметила, что на конкурс в этом году были представлены 352 работы в четырех номинациях: «Графика», «Живопись», «Декоративно-прикладное искусство», «Конструирование и моделирование». 70 из них жюри признало лучшими, в том числе 32 – в старшей и средней возрастных группах, 38 – среди дошкольников и младших школьников. Ребята получили дипломы и подарки, которые будут им полезны в дальнейшей творческой деятельности.

Наш корр.

Все фото на нашем сайте www.zavol34.ru.

Прогноз погоды

	Атмосф. явления	Темп. воздуха	Ветер, м/с
16 апреля			
ночь	ясно	+2	3
день	пасмурно, небольшой дождь	+13	5
17 апреля			
ночь	пасмурно	+4	5
день	пасмурно	+17	7
18 апреля			
ночь	пасмурно, небольшой дождь	+8	2
день	пасмурно, дождь	+9	6
19 апреля			
ночь	пасмурно, дождь	+6	6
день	пасмурно, небольшой дождь	+6	8

По данным сайта Гисметео.

Неблагоприятные дни апреля

16 (с 8 до 11 часов), 17 (с 16 до 19 часов)

По данным доктора медицинских наук профессора В. И. ХАСНУЛИНА.



*Перспектива

Волгоград готовится к ЧМ-2018

Современная техника для ухода за футбольными полями поступила на стадион и загородный тренировочный комплекс «Олимпии», началось обучение персонала. Стадион клуба станет одной из трех площадок для предматчевых тренировок участников чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России™. После реконструкции объектов волгоградская школа футбола получит тренировочную базу международного уровня.

Ход подготовки площадок с руководством базы «Олимпия» в ходе рабочей поездки обсудили заместитель губернатора Волгоградской области Владимир Попков и председатель регионального комитета по подготовке и проведению матчей ЧМ-2018 Аркадий Грушко.

«После проведения матчей чемпионата мира мы будем использовать данные площадки для подготовки подрастающего поколения футболистов, чтобы создать достойный кадровый резерв для нашей профессиональной команды «Ротор-Волгоград», — подчеркнул Владимир Попков.

Согласно оценке специалистов до начала работ площадки «Олимпии» соответствовали международным требованиям на 80%. Чтобы



полностью подготовить их для приема участников мирового первенства, предстоит отремонтировать футбольные поля, смонтировать новую поливочную систему и освещение, оборудовать системы видеонаблюдения и безопасности. Для обслуживания полей уже приобретены современные газонокосилки, многофункциональные тракторы, аэраторы, щетки и распылители, которые позволят обеспечить качественный уход за газонами, выполнять разметку. Общий объем финансирования двух объектов составит 81,9 миллиона рублей.

Стадион и загородная тренировочная база являются действующими спортивными объектами. Здесь проводятся соревнования различного уровня, занимаются детские команды, проводятся свои домашние матчи команда «Ротор-Волгоград». Обновленные площадки станут отличной базой для подготовки ново-

го поколения волгоградских футболистов. Проведение в Волгоградской области чемпионата мира по футболу позволит сформировать спортивную инфраструктуру мирового уровня, жители региона долгие годы будут пользоваться наследием ЧМ-2018. Так, стадион «Волгоград Арена» станет базовым для «Ротора-Волгоград». Губернатор Андрей Бочаров поставил перед клубом задачу выйти в первый дивизион ПФЛ, причем основой для команды должны стать воспитанники волгоградской школы футбола.

Напомним, всего в Волгоградской области для проведения предматчевых тренировок команд-участниц ЧМ-2018 реконструируются три площадки: «Олимпия», «Зенит» и ВГАФК. Работы на всех объектах ведутся по графику, они будут завершены до конца 2017 года.

Ганна ПАВЛИЙ.
Фото ИД «Волгоградская правда».

*Воспитывая патриотов

Стали юнармейцами

12 апреля в актовом зале Детской музыкальной школы им. Г.В. Свиридова в торжественной обстановке 80 лучших воспитанников военно-патриотических клубов образовательных учреждений и ВПК «Буревестник» были приняты в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия».

Оно было создано в 2016 году по инициативе Минобороны РФ и при поддержке Президента России В.В. Путина. Его численность на сегодняшний день уже достигает более 70 тысяч человек. Как отметила начальник отдела по делам



молодежи, культуры и спорта О.Н. Оноприенко, приветствуя ребят и педагогов, это новая ступень в развитии военно-патриотического движения. Оксана Николаевна пожелала юному поколению любить малую родину и продолжить славные дела своих земляков, которыми сейчас гордится наш район.

Ребята, имеющие успехи в

учебе, спорте и творчестве, торжественно произнесли клятву юнармейца. После этого начальник отдела по образованию Л.В. Дядькина, начальник отдела по делам молодежи, культуры и спорта О.Н. Оноприенко, военный комиссар Д.В. Буркаленко, председатель районного совета ветеранов С.А. Оноприенко, начальник Николаевского УСТК ДОСААФ России В.М. Таранова, офицеры запаса А.Я. Бахарев и И.Г. Севастьянов, инспектор ПДН ОМВД России по Николаевскому району М.А. Лата вручили им отличительные значки. Почетные гости мероприятия пожелали школьникам успехов на их жизненном пути.

Наш корр.
Все фото на нашем сайте www.zavol34.ru.

*Языком цифр

В Волгоградской области на постоянной основе работают более 250 добровольческих объединений, включающих в себя свыше 20 тысяч человек. В числе ключевых направлений их деятельно-

сти: помощь в проведении предстоящих матчей ЧМ-2018; донорство; пропаганда здорового образа жизни и профилактика асоциальных явлений; волонтерство в чрезвычайных ситуациях; патриотическое, социальное, экологическое, событийное

и культурное добровольчество. Волгоградские волонтеры уже приняли участие в организации и проведении таких масштабных мероприятий, как Олимпийские Игры в Сочи, Универсиада в Казани, чемпионаты мира по различным видам спорта.



ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА!

Вот и подошел к своему завершению Великий пост, время оценки своего внутреннего мира, своего духовного состояния. И примером в том нам служит земной путь Сына Божия и Сына человеческого — Иисуса Христа.

В дни воспоминаний крестных страданий нашего Господа мы более всего смогли осознать глубину Божией любви к человеку и, пораженные величием Его подвига, с ликованием воскликнем - ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Желаю всем вам как можно дольше пронести в своем сердце светлую радость победы над грехом и смертью, храня в себе любовь к Богу и ближнему!

Протоиерей Владимир ГОГАЛЮК.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

От всей души поздравляем вас с окончанием Великого поста и наступлением одного из самых почитаемых православными праздников — Пасхи — Светлого Дня Воскресения Христова!

Этот праздник символизирует верность многовековым нравственным ценностям — любви и милосердию, заботе о ближнем, справедливости и трудолюбию, придает людям уверенность и силы на жизненном пути. Пасха Христова побуждает нас творить добрые дела, стремиться к миру и согласию, к обновлению и созиданию. В нашем районе в дружбе и взаимном уважении живут представители разных национальностей и вероисповеданий. Совместные усилия органов власти и общества будут и впредь направлены на содействие дальнейшему укреплению моральных устоев, межнационального и межконфессионального согласия, нравственного воспитания молодежи.

Пусть весенний праздник надежды и торжества жизни принесет в каждый дом счастье, мир и благополучие. Пусть в эти теплые весенние дни ваши сердца наполняются радостью и оптимизмом. Желаем вам всего самого доброго и светлого!

С уважением глава Николаевского муниципального района Ю.Ю. ЧУВАШИН.
Председатель Николаевской районной Думы О.Ф. МАНИХИН.



АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАО «АГРОФИРМА «ВОСТОК» ПОЗДРАВЛЯЕТ КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ И ВЕТЕРАНОВ С ПРАЗДНИКОМ — ХРИСТОВЫМ ВОСКРЕСЕНИЕМ!

Великий православный праздник
Рождает в сердце доброту.
Повсюду колокольный звон сегодня
Вселяет в мысли чистоту.
В пасхальный день вам пожелаем
Забудь обиды, всех прости,
Пусть никогда не покидает
Желанье светлое — любить.
Пусть будет больше дней счастливых,
Пусть удача в дом войдет,
Пусть день воскресный и весенний
Вам только радость принесет!



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ С. ЛЕНИНСКОГО, С. КОМСОМОЛЕЦ, С. ИСКРЫ, СТФ!

АДМИНИСТРАЦИЯ ЛЕНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС С ПРАЗДНИКОМ СВЕТЛОГО ХРИСТОВА ВОСКРЕСЕНИЯ!

Христос Воскрес! Ликуют люди,
Звонит окрестный благовест!
И эхом слышится повсюду:
Христос воистину воскрес!
Светло и радостно на сердце,
Уходит прочь печаль и боль.
И открывают счастьем дверцы
Надежда, вера и любовь!
Примите наши поздравления!
Желаем вам всего сполна:
Любви, здоровья, вдохновения!
С пресветлой Пасхой вас, друзья!



СОВЕТ, ПРАВЛЕНИЕ, ПРОФКОМ НИКОЛАЕВСКОГО РАЙПО ПОЗДРАВЛЯЮТ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ И ВЕТЕРАНОВ ПРОИЗВОДСТВА С РАДОСТНЫМ И СВЕТЛЫМ ПРАЗДНИКОМ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА!

Праздник Пасхи пусть наполнит
Душу светом и теплом.
Смех, улыбки самых близких
Озаряют пусть ваш дом!
Пусть негаснущей надежды
В сердце теплится искра,
А еще желаем сил вам,
Веры, счастья и добра!



АДМИНИСТРАЦИЯ, СОВЕТЫ ТОС, МКУ «КУЛЬТУРА» СТЕПНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЗДРАВЛЯЮТ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКОВ СТЕПНОВСКИЙ И РУЛЕВОЙ С ПРАЗДНИКОМ!

В день Светлой Пасхи желаем вам и вашим близким счастья, гармонии, мира и понимания. Пусть очистится душа ваша, дом наполнится благодатью, а сердце - желанием творить добро, отдавать себя вере, желанием любить и быть любимыми!

Пусть Светлая Пасха звоном колоколов исцелит души, и глаза засияют от осознания Воскресения Христа!
Христос Воскрес!

***Листая памяти
страницы**

В юбилейный для города Николаевска (слободы Николаевской) год наша память невольно возвращается к событиям славного прошлого. Многие его страницы хорошо известны, вместе с тем есть немало забытых, белых. В канун юбилея прекрасный почин подала районная газета «Заволжье», опубликовав практически никому неизвестный план районного центра Николаевский (слободы Николаевской) за 1952 год с указанием тех объектов, которые были потеряны в советское время еще до переселения. Таким образом была заполнена важным содержанием одна из белых страниц нашей истории.

Почин газеты заставил автора этих строк покопаться в семейном архиве, и о, чудо, в глаза бросилась уже забытая фотография, датированная апрелем 1942 года! Ровно 75 лет назад сделали коллективный снимок выпускники и преподаватели николаевского училища механизации – главной кузницы рабочих кадров в слободе. Известно, тогда это время было тревожное, военное. После поражения под Москвой враг предпринял наступление на Кавказ, к берегам Волги. Красная Армия вынуждена была отступить до самого Сталинграда. Но что мы видим на фотогра-

Смертью смерть поправ



Группа выпускников и преподавателей николаевского училища механизации.

На обратной стороне фото запись:

«НА ДОЛГУЮ ПАМЯТЬ. ФОТОГРАФИРОВАЛИСЬ 3 ГРУППА КОМБАЙНЕРОВ. 2 апреля 1942 года.»

физических и духовных сил, героических поступков и даже самопожертвования ради того, чтобы отстоять свободу и независимость социалистической Родины. Так всё и произойдет.

Осенью 1942 года при обороне Сталинграда от гитлеровских захватчиков погибнет в свои восемнадцать лет Виктор Таранов, мой родной дядя по материнской линии. На фотографии он второй слева во втором ряду, и на его плече лежит ладонь любимой девушки. Нет сомнения, что и его друзья по учебе также откликнулись на зов Родины стать в ряды её защитников. Кто-то из них не совершил в бою яркого подвига и погиб, но, очевидно, что все эти юноши своей смертью поправили. Возможно, кто-то из них остался и жив, возвратившись в родную слободу, в родную семью победителем.

Но и этим не всё будет сказано про фотографию. Среди выпускников училища механизации мы видим большинство девушек. Это вызывает восхищение и гордость за юное поколение военных лет. Девушки-механизаторы, получившие профессии тракториста, комбайнера, шофера, слесаря, решили по призыву партии и комсомола стать на рабочие места своих отцов и братьев, ушедших на

фронт. В 1941 году был произведен первый выпуск девушек-трактористок. На снимке мы видим один из первых в истории училища массовый выпуск профессиональных рабочих кадров – девушек. Это поистине исторический снимок. Понятно, почему именно в апреле 1942 года состоялся этот выпуск. Буквально через считанные дни девушки сядут за рычаги тракторов, чтобы выехать в поле на весеннюю пахоту и сев зерновых культур, а летом сесть за штурвал комбайна. Конечно, у бригадиров имелись сомнения, смогут ли хрупкие девичьи руки управлять техникой грамотно, умело. Но деваться-то было некуда: мужчины на фронте. И что же? Девушки справились с ответственным делом и прославились на трудовом фронте во время Великой Отечественной войны. Об этом писали в то время газеты «Сталинградская правда» и местная «Колхозная стройка». Воистину каждая из них героиня военной поры: «коня на скаку остановит, в горящую избу войдёт».

Но героизм николаевцев на фронте и в тылу обусловлен был не спонтанно, не моментом события, а целым фактором духовного воспитания советских людей, особенно молодежи. Эти факторы базировались не только на идеологии патриотизма, но и на неслыханных достижениях Советской страны. Если в 1930-1932 годах наш сельский труженик оставался все еще в борозде с воловьею или конной упряжкой, то в 1935 году в Николаевском районе только в трех МТС – Николаевской, Молчановской и Степновской – числились новых 298 тракторов, 93 комбайна, 34 молотилки и 20 грузовых машин при наличии 165,5 тысячи гектаров пашни. Даже сегодня в такое чудо технического прогресса в сельском хозяйстве нашего района трудно верится. Но

мало было иметь современную технику, требовалось её умело и квалифицированно эксплуатировать и ремонтировать. А для этого люди более пожилого возраста не были готовы, потому что не хватало элементарного – образования. Зато уже подрастала молодая рабочая смена – грамотная, целеустремленная, дерзкая, проявлявшая неумный интерес ко всему новому, особенно к техническим новинкам. И она хлынула в технические учебные заведения. В то время в нашей слободе приступили к подготовке рабочих кадров для сельского хозяйства школа совхозуч и школа трактористов. Последнюю вскоре преобразовали в училище механизации, что на порядок выше было по уровню обучения и уже отвечало всем современным требованиям.

Естественно, после окончания общеобразовательной школы многие юноши считали себе за честь получить профессию тракториста, комбайнера и шофера и получить в свои руки технику. Дело-то новое, невиданное раньше никогда. Отцы и деды с гордостью и даже завистью смотрели на отроков, перед которыми Советское государство широко открыло двери в большую созидательную жизнь. Чем в таком случае должна была ответить молодежь, умная, образованная, обученная, родному социалистическому Отечеству? Однозначно своей любовью и преданностью ему. Так все и произошло в годину тяжких испытаний.

Но кто бы мог подумать до этого, в мирной обстановке, что доведется юным слободским девушкам выполнять чисто мужскую работу – сильную и непосильную, простую и сложную, за рулем автомобиля и рычагами трактора, у токарного станка и слесарного верстака, в поле и на ферме. Справились, выдюжили и вынесли на своих хрупких плечах

все тяготы трудовых будней при отсутствии отцов и братьев, сражавшихся на фронте против захватчиков.

О юном поколении николаевцев военной поры мы можем говорить как об исключительно героическом. К сожалению, за давностью лет не сохранились имена курсантов славного



Портрет перед уходом на фронт. Таранов Виктор Федорович 22 июня 1942

выпуска 1942 года. Пригладевшись к их лицам на фотографии, может быть, кто-то из читателей газеты «Заволжье» узнает родного или близкого человека, назовет их имена, расскажет что-то о них конкретно, поведаст об их судьбе. Автор этих строк с большой благодарностью и радостью примет любые сведения и отклики о Викторе Таранове – хорошем николаевском паренёчке, который навсегда в свои восемнадцать лет оставил родную слободу, родителей, любимую девушку, друзей и пал смертью храбрых в Сталинградской битве осенью 1942 года. Пусть коренные николаевцы покопаются в своих семейных архивах. Возможно, найдут ценные фотографии, документы, письма. Благодаря их публикации в районной газете «Заволжье» удастся наполнить содержанием еще на одну белую страницу нашей истории.

Иван НЕИЗВЕСТНЫЙ.



На обратной стороне фото написано: «СЫМАЛИСЬ 5 октября ВЕЛИКАЯ ПАМЯТЬ ЧЕТЫРЕХ ДРУЗЕЙ И. ГРЕГОРИЙ, Т. ВИКТОР И ПЕТРОВ ГРИГОРИЙ». Орфография сохранена, фото сделано, по моим предположениям, в 1941 году, так как 17 августа (по другим данным 21 сентября) 1942 года он уже был отправлен на фронт.

фии? Светлые, уверенные и спокойные лица николаевцев. Не видно в них страха и подавленности перед надвигающейся опасностью. Но все, кажется, понимают, что час испытаний для них еще не пришел. А он придет. Это будут фронтные и трудовые испытания, требующие мобилизации всех



***ОГИБДД
информирует**

Итоги профилактического мероприятия «Внимание, пешеходный переход»

Руководство Управления ГИБДД ГУ МВД России по Волгоградской области обеспокоено сложившейся ситуацией, связанной с ростом наездов на пешеходов на пешеходных переходах.

Так, за истекший период 2017 года на территории Волгоградской области произошло 60 (+7,1%) дорожно-транспортных происшествий, в которых 4 (+100%) пешехода от полученных травм скончались и 61 (+8,9%) пешеход получил травмы различной степени тяжести.

Вместе с тем, Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», предусмотрено обеспечить к 2018 году снижение смертности от дорожно-транспортных происшествий до 10,6 случая на 100 тысяч населения.

В целях стабилизации обстановки с аварийностью на территории Николаевского района и реализации принципа приоритетности мер предупреждения дорожно-транспортных происшествий и правонарушений в области дорожного движения в период с 01.04.2017 по 04.04.2017г. Инспекторами ОГИБДД по Николаевскому району проводилось профилактическое мероприятие «Внимание, пешеходный переход».

В ходе проведения профилактического мероприятия выявлено 10 нарушений ПДД РФ, в т.ч.:

- по ч.1 ст. 12.29 КоАП РФ (нарушение ПДД пешеходами) - 6;
- по ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ (отказ от прохождения медицинского освидетельствования) - 1;
- по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (управление т.с. лицом в состоянии опьянения) - 2;
- по ч. 1 ст. 264 УК РФ (управление т.с. лицом в состоянии опьянения повторно) - 1;

ОГИБДД по Николаевскому району призывает пешеходов помнить о необходимости обозначать себя световозвращающими элементами в темное время суток, проблема гибели пешеходов участников дорожного движения, передвигающихся в темноте без фликеров, становится более актуальной.

Согласно Правилам дорожного движения, пешеходы должны двигаться по тротуарам и пешеходным дорожкам, и только при их отсутствии - по краю проезжей части, но обязательно навстречу транспортным средствам. Это позволит увидеть проезжающий автомобиль и своевременно среагировать на опасность. Пересекать дорогу даже по пешеходному переходу нужно чрезвычайно внимательно и только после того, как машины остановились и намерены пропустить. В темное время суток при движении вдоль дороги необходимо обозначать себя световозвращающими элементами.

Кроме того, Госавтоинспекция призывает водителей быть более внимательными вблизи населенных пунктов и в местах, где велика вероятность появления на дорогах пешеходов.

Будьте взаимовежливы! Помните, что гарантия безопасности - неукоснительное соблюдение ПДД всеми участниками дорожного движения!

***Консультация**

Налог на доходы от продажи земельного участка

Если физлицо продает земельный участок, то у него возникает обязанность уплатить налог на доходы физлиц согласно нормам главы 23 Налогового кодекса РФ. Для того чтобы действительно возникла обязанность уплаты НДФЛ, должно совпасть 2 условия: и лицо, владевшее участком, и сам участок должны подпадать под действие норм, регулирующих порядок уплаты НДФЛ.

Что касается налогоплательщиков, то ими могут быть как граждане РФ, так и иностранцы, а вот сам участок должен находиться на территории России. В рамках НДФЛ налогоплательщики делятся на 2 категории, причем вне зависимости от гражданства разграничение происходит по времени пребывания на территории РФ и выглядит так:

• резиденты — это те, кто проживает в РФ чуть больше полугода на протяжении 12 месяцев, а если точнее — более 183 дней. Выезд из страны для лечения или обучения на срок менее полугода не принимается во внимание;

• те, кто пребывает в России в течение меньшего срока, резидентами не считаются.

Те и другие обязаны уплатить НДФЛ, если получили доход от продажи земли в России.

Важно: в соответствии с письмом ФНС РФ от 11.12.2015 № ОА-3-17/4698@ само по себе нахождение гражданина России в стране менее 183 дней в течение календарного года не является основанием для утраты им статуса резидента. Этот вопрос решается в каждом случае индивидуально, в зависимости от наличия постоянного места жительства на территории РФ.

СТАВКА НАЛОГА ПРИ ПРОДАЖЕ УЧАСТКА ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦОМ

Ставка НДФЛ установлена налоговым законодательством на уровне 13%. Но здесь есть исключения. Что касается продажи земельного участка, такая ставка применяется к налоговым резидентам, а лица, которые ими не являются, используют ставку 30%.

Получается, что если участок продали за 2000000 рублей и продавец не освобожден от обязательства уплатить



НДФЛ, не имеет права ни на какие вычеты, то он должен будет заплатить 2600000 рублей (2000000 * 13%). А вот продавец-нерезидент заплатит уже 600000 рублей (2000000 * 30%).

КАК СРОК ВЛАДЕНИЯ ЗЕМЛЕЙ ВЛИЯЕТ НА РАЗМЕР НАЛОГА ПРИ ПРОДАЖЕ УЧАСТКА?

Получение денег от продажи недвижимости не всегда рассматривается как доход. Если собственник владел участком более 3 лет, а затем продал его, то он освобождается от уплаты налога. Это правило закреплено в п. 17.1 ст. 217 НК РФ. До 01.01.2016 действовало именно такое правило, но теперь период владения объектом недвижимости, необходимый для освобождения от налога, увеличен до 5 лет. Так, по новым правилам для освобождения от уплаты НДФЛ необходимо быть собственником земельного участка более 5 лет. Но если право собственности на участок было получено:

• по наследству или в дар от члена семьи или близкого родственника;

• при приватизации;

• в ходе исполнения договора пожизненного содержания с иждивением;

то продажу с последующим освобождением от уплаты налога с продажи земельного участка можно осуществлять по-прежнему по истечении 3 лет.

Нововведение распространяется на сделки, совершенные после 01.01.2016. При этом в расчет идет не дата подписания договора, а дата получения продавцом денег. Поэтому если договор был подписан в конце 2015 года, а право зарегистрировано уже в 2016 году, то налоговым периодом будет считаться 2016 год, и будет задействован механизм налогообложения с соответствующими изменениями.

КАКИЕ ВЫЧЕТЫ МОГУТ ПРИМЕНЯТЬСЯ ПРИ НАЛОГООБЛОЖЕНИИ ПРОДАВЦОВ ЗЕМЛИ?

Когда речь заходит о доходе от продажи земли, применя-

ется имущественный вычет, регулируемый ст. 220 НК РФ. Если владелец не освобождается от уплаты НДФЛ после продажи участка, а это случается, когда он владел им менее 3 лет, а с 2016 года — менее 5 лет, то он может применить имущественный вычет в размере 1000000 рублей.

Механизм применения этого вычета выглядит так: сначала из суммы, полученной при продаже, вычитают размер вычета, а уже к оставшейся сумме применяют ставку налога.

При условии, что участок был продан за 2000000 рублей, налог составит: (2000000 - 1000000) * 13% = 130000 рублей.

Но вместо 1000000 рублей можно из дохода от продажи земли вычесть сумму, потраченную на приобретение этого участка. Такой вариант подходит только в том случае, если сумму затрат можно подтвердить документально. Ну и целесообразно его применять, если затраты на приобретение участка превышали 1000000 рублей.

При условии, что участок был продан за 2000000 рублей, а куплен за 1750000 рублей, налог составит:

(2000000 - 1750000) * 13% = 32 500 рублей

Последний вариант ощутимо выгоднее, но он не подходит для приватизированных, полученных в дар и по наследству участков.

Еще одна особенность имущественного вычета: если участок находился в совместной собственности, например, 3 человек, доли которых равны, а продан был по одному договору, то каждый из совладельцев получит право только на треть имущественного вычета. А вот если совладельцы продадут свои доли по отдельности, тогда каждый получит право применить вычет в размере 1 000 000 рублей.

Следует отметить, что в случае, если доход налогоплательщика от продажи недвижимого имущества меньше, чем 70% кадастровой стоимости объекта по состоянию на

1 января года, в котором осуществлена государственная регистрация перехода права собственности на продаваемый объект недвижимого имущества, предусмотрены особенности. В такой ситуации доходом, облагаемым НДФЛ, признается 70% кадастровой стоимости объекта недвижимого имущества по состоянию на указанную дату.

ПОРЯДОК ДЕКЛАРИРОВАНИЯ И УПЛАТЫ НАЛОГА

Декларацию должны подавать лица, продавшие свой участок и не освобожденные от уплаты НДФЛ. Те владельцы участков, которые продавали землю, принадлежавшую им более 3 лет, подавать декларацию не обязаны. Но бывают ситуации, когда и им приходят уведомления об уплате налога. Тут просто нужно предоставить в налоговую документы, из которых видно, что они освобождены от уплаты налога.

Для подачи декларации законом устанавливается граничный срок. Обычно ее подают после окончания налогового периода, т. е. календарного года, до 30 апреля следующего. В 2017 году эта дата приходится на 2 мая.

Составляется декларация по специально утвержденной форме 3-НДФЛ. Здесь указывается размер полученного от продажи участка дохода и размер применяемого имущественного вычета. Расчет налогоплательщик проводит самостоятельно.

Вместе с декларацией налогоплательщик предоставляет в налоговую документы, которые подтверждают указанную в ней информацию, а именно:

• чтобы подтвердить размер дохода, необходим договор купли-продажи;

• если применяется вычет в размере суммы, уплаченной при покупке участка, то нужны еще и банковские выписки или расписка продавца о получении денег или другие аналогичные документы.

Необходимо иметь с собой оригиналы этих документов.

Ичисленную сумму налога следует заплатить до 15 июля. Иначе за каждый месяц просрочки будет насчитываться штраф в размере 20% от неуплаченной суммы. А вот штраф за неподачу декларации равен 5% от неуплаченной суммы за каждый месяц просрочки, но в любом случае не меньше 1 000 рублей.

Налог с продажи земельного участка уплачивается в бюджет продавцом с учетом имущественного вычета. Кроме того, продавец может быть вообще освобожден от уплаты налога, если продал участок, которым владел более 3 лет. Продавец обязан уведомить налоговую о полученном доходе, даже если сумма налога после применения вычета будет равна нулю.



*Актуально

Предупреждён – вооружён

Во всех прошедших сельских сходах активное участие принимали участковые уполномоченные полиции Отдела МВД России по Николаевскому району. Не стал исключением и сход в Очуровке. Информация, озвученная старшим лейтенантом полиции М. С. Мартыненко, представляет интерес не только для сельчан. Известный принцип «Предупреждён – значит вооружён» поможет избежать серьезных неприятностей каждому из нас.

В последнее время на территории Волгоградской области участились случаи мошенничеств. Не раз их жертвами становились жители города Николаевска и Николаевского района. Схемы действий преступников следующие:

1. «Телефонное мошенничество». Под видом близких родственников мошенники звонят гражданам по домашнему телефону и сообщают, что совершили дорожно-транспортное происшествие с тяжкими последствиями или задержаны сотрудниками правоохранительных органов за правонарушение. При этом просят собрать определенную денежную сумму.

2. «Размещение на интернет-сайте «АВИТО», других интернет-магазинах объявлений с ложной информацией». На интернет-сайте выкладываются объявления с информацией о продаже снегоходов, автомобилей, книг и т.д. В объявлении указывается контактный номер сотового телефона мнимого владельца. При установлении контакта с продавцом продавец просит внести предоплату (иногда 100%) за продаваемый товар и перевести денежные средства на счет банковской карты, назначает время и место встречи, в дальнейшем получает денежные средства и скрывается от покупателя.

3. На телефон гражданам приходит СМС сообщение с разных номеров сотовых телефонов «Ваша карта заблокирована, звоните по телефону (пример-(800)-5555-229 или любой сотовый номер) «Ваш



Сбербанк». Граждане перезванивают на указанный в СМС сообщении номер, мужчина или женщина отвечают и представляются работниками банков. В дальнейшем предлагают подойти к ближайшему банкомату, по телефону диктуют номера сотовых телефонов и операции, какие надо сделать. В дальнейшем граждане сами переводят номера и счета злоумышленников свои денежные средства.

4. На сотовые телефоны граждан с разных сотовых номеров приходят СМС сообщения следующего характера: «Мам, кинь утром на «Билайн» (указывается номер телефона) деньги. Мне не звони. Позже объясню».

5. Неизвестный преступник под различными предложениями: интернет сообщениями о выигрышах каких-то денежных средств в сети «Одноклассники», Вконтакте и т.д., другими сообщениями в объявлении о работе у потерпевшего просят сообщить номер банковской карты, затем мошенники подключаются к «Сбербанку онлайн» через хакерские программы и воруют денежные средства.

6. Под видом сотрудников служб социального обеспечения, проводящих денежную реформу, или работников ЖКХ, оказывающих льготные услуги, а лица цыганской национальности под предлогом снятия порчи или гадания проникают в квартиры пенсионеров, откуда совершают хищение вещей и денежных средств. Чтобы не стать жертвой мошенников,

необходимо знать, что в настоящее время никакие денежные реформы не проводятся и не планируются.

Чтобы не стать жертвой мошенничества и не потерять свои денежные средства, следуйте следующим правилам:

1. Не общайтесь с посторонними людьми по телефону и не сообщайте номера своих банковских карт, коды доступа СМС сообщениям, которые поступают к вам на телефон.

2. Перед тем как перевести денежные средства на номер сотового телефона лица, которое сообщает вам, что он ваш родственник и попал в трудную ситуацию, свяжитесь с родственниками и узнайте, действительно ли с ними случилась беда. Если сообщает, что родственник в полиции, позвоните в отделение полиции, в дежурную часть и узнайте, находится ли в данном отделении ваш родственник.

3. Если вам сообщили, что ваша карта заблокирована, обращайтесь в отделение Сбербанка к оператору. Не выполняйте по телефону указания человека, представившегося оператором.

4. Не пользуйтесь телефоном, на который подключен «Мобильный банк», для выхода в интернет, т.к. ваш телефон может быть заражен вирусом (даже при наличии современных антивирусных программ), который в дальнейшем без вашего ведома переведет денежные средства с вашей банковской карты на чужой счет.

*Наша безопасность

С огнём шутки плохи

За 1 квартал 2017 года на территории Николаевского района произошло 7 пожаров, (АППГ-7 пожаров), на которых погиб 1 человек – (АППГ-1), получил травмы различной степени тяжести - 1 человек (АППГ-1).

В качестве информации отмечается, что 2 пожара зарегистрировано в г. Николаевске, 5 – в сельской местности, причем в разных сельских поселениях.

Основными причинами пожаров послужили:

1. Нарушение ППБ при эксплуатации печи и дымохода – 1 пожар.
2. Нарушение ППБ электрооборудования – 2 пожара.
3. Неисправность транспортных средств – 1 пожар.
4. Неосторожное обращение с огнем – 2 пожара.
5. Нарушение ППБ при эксплуатации газовых приборов – 1 пожар.

В своей повседневной жизни люди широко пользуются огнем. Однако неосторожное обращение с ним, как правило, приводит к пожарам.

Так, 6.01.2017 года в 15 ч. 44 мин. в Николаевском районе, с. Ленинское, ул. Гагарина, 13, в жилом доме произошел пожар. В результате пожара повреждено строение жилого дома. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем.

29.01.2017 года в 20 ч. 54 мин. в г. Николаевске, ул. Попова, 6, произошел пожар. В результате пожара повреждено строение надворной постройки. Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления.

3.02.2017 г. в г. Николаевске, ул. Чайковского, в торговом киоске произошел пожар. В результате пожара повреждено строение торгового киоска. Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования.

22.02.2017 года в 7 ч. 37 мин. в Николаевском районе, с. Политотдельское, ул. Набережная, 42, в жилом доме произошел пожар. В результате пожара повреждено строение жилого дома. Причиной пожара послужило короткое замыкание электрооборудования. Погибла гр. Ч., хозяйка жилого дома.

23.02.2017 года в 9 ч. 27 мин. в Николаевском районе, п. Пионер, ул. Малышева, 3, в жилом доме произошел пожар. В результате пожара повреждено строение жилого дома. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем.

4.03.2017 года в 11 ч. 00 мин. в Николаевском районе, с. Бережновка, отделение № 1, в жилом доме произошел пожар. В результате пожара



повреждено строение жилого дома. Причиной пожара послужило короткое замыкание электрооборудования.

Наиболее распространенными причинами пожаров в жилых домах являются:

- включенные электрические приборы, оставленные без присмотра;
- неисправная электропроводка;
- одновременное включение в электросеть нескольких электроприборов большой мощности, что ведет к ее перегрузке и может стать причиной пожара;
- применение самодельных предохранителей «жучков»;
- включенные электроутюги, электроплитки и др. электронагревательные приборы без несгораемых и теплоизоляционных подставок;
- неисправная изоляция электропроводки;
- непогашенные окурки, положенные мимо пепельниц, небрежно брошенные на пол или выпавшие из рук уснувшего на кровати человека, находящегося в нетрезвом состоянии;
- детская шалость с огнем.

Во избежание возникновения пожаров:

Не подключайте в одну розетку бытовые электроприборы большой мощности.

Одновременное включение в розетку более двух приборов может привести к ее загоранию.

Не пользуйтесь электропроводкой с поврежденной изоляцией.

Не пользуйтесь самодельными электроприборами.

Не допускайте эксплуатацию времянок, не закрывайте электролампы бумагой и материей.

Не оставляйте включенные электрические приборы без присмотра. Электронагревательные приборы ставьте на несгораемые подставки.

Не оставляйте включенные газовые приборы без контроля.

Не разогревайте на электро- и газовых плитах краски, лаки, мастики.

Не сушите белье над газовой плитой.

Не оставляйте детей без присмотра. Убирайте спички в недоступные для детей места.

Не допускайте детских игр с огнем.

Не разрешайте детям самостоятельно проводить химические опыты. Организуйте интересные и безопасные игры.

Помните! Выполнение Правил пожарной безопасности предотвратит возникновение пожара и те страшные последствия, которые он несет.

Д.М. НОВИКОВ,
начальник отделения
противопожарной
профилактики ГКУ
Волгоградской области.

*ОМВД России по Николаевскому району информирует

О государственных услугах

С 1 октября 2011 года в рамках реализации требований Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» МВД России приступило к предоставлению государственных услуг и функций в упрощенном порядке.

В настоящее время гражданину для получения государственной услуги от МВД России требуется предъявить минимальное количество документов, как правило, имеющихся у него на руках. Большая часть сведений и документов запрашивается через систему межведомственного электронного взаимодействия в федеральных органах исполнительной власти, где она имеется.

Граждане, имеющие доступ к сети интернет, могут воспользоваться

всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте www.gosuslugi.ru, вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

Чтобы воспользоваться государственными услугами, пользователю необходимо пройти процесс регистрации на портале www.gosuslugi.ru, порядок регистрации подробно описан на данном портале.

Граждане, оформляющие документы через Интернет, получают возможность направить заявку на получение выбранной государственной услуги в конкретном подразделении, а также выбрать день и время для личного обращения. Обеспечена также возможность для заявителей мониторинга хода рас-

смотрения поданных заявок.

Подробнее о государственных услугах, оказываемых ОМВД России по Николаевскому району, вы можете узнать на официальном сайте Отдела в сети Интернет по адресу: <http://nikolaevskiy.34.mvd.ru>.

ПРЕИМУЩЕСТВА ПОЛЬЗОВАНИЯ ПОРТАЛОМ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

- сокращаются сроки предоставления услуг;
- уменьшаются финансовые издержки граждан и юридических лиц;
- ликвидируются бюрократические проволочки вследствие внедрения электронного документооборота;
- снижаются коррупционные риски;
- снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг.



*К 70-летию городской библиотеки имени Н.П. Белянского

День спасибо, или День благотворителя и мецената



Есть люди, дела и поступки которых вызывают чувство глубокого уважения. Эти люди обладают редким для современного времени качеством – они умеют отдавать, дарить – безвозмездно, бесплатно...

Благодеяние, благотворительность, меценатство. Слова с очень простым смыслом – «делать, творить добро, благо». Если бы не благородство дарителей, что стояло бы на полках наших библиотек? Книжки, которые читатели давным-давно прочитали. Дарители – это спасители библиотек, особенно маленьких, где поступления новых книг мизерные.

13 апреля отмечался замечательный праздник – День благотворителя и мецената в России. Дата приурочена ко дню рождения Гая Мецената, римского покровителя поэтов и художников, чье имя и стало нарицательным словом «меценат». Этот день получил и второе название

– День спасибо. Впервые его отметили в 2005 году, и хочется надеяться, что и в дальнейшем он не потеряет своей актуальности.

Городская библиотека имени Н. П. Белянского говорит «СПАСИБО» всем, кто принял участие в благотворительной акции «Подари библиотеке книгу». Это учащиеся школ города: Азербайева К., Шульга О., Скрипченко Н., Бакулин Д., Чумак К., Косенко С.; жители Николаевска: Иващенко К., Сипина Т.П., Жебит А.В., Прокофьева Н.В., Донченко В.Т., Бейникова И., Манихина В.В., Пищулина А.В., Жданова Г.Ф., Цепелева И.А., Пацула Г.В.; жители района: Колпакова Т.Н («Вербенский»), Золотарёва О.М. (Ленинское). Красочные детские книги получили в дар наши маленькие читатели от учащихся начальных классов школы №2, учащихся 5 «В» и 7«А» класса школы №3, воспитанников д/с «Теремок». Особая благодарность нашим авторам-землякам Малюте Е. В., Ткачёвой Л.Г.

за их произведения, которые украсят наш краеведческий фонд. Книга о выдающихся земляках-николаевцах получена в дар от «Вербенской» школы. Щедрый дар в размере пяти тысяч внесён Великой Г.Н. на приобретение книг. 147 экземпляров пополнили наш библиотечный фонд с начала акции, которая продлится до 1 ноября. Более подробную информацию можно прочитать на информационном окне библиотеки.

Из подаренных книг (те, что не идут в фонд библиотеки) мы сделали постоянно действующую выставку в фойе: «Книжки в дар читателям», где выложены эти книги. Здесь и старые книги, и учебники, и издания современных авторов, которые уже есть в фонде.

Искреннее спасибо всем дарителям. Мы глубоко тронуты добрым отношением к нашей библиотеке. Ещё в Древней Греции было понятие «благородный», т.е. человек, рождённый для творения блага! А вы благородный человек?

Л.Ю. ЗМИЕВСКАЯ,
сотрудник городской библиотеки.



***Нам пишут**

Библиотекаря замены нет!

Мне выпало счастье жить и работать в библиотеке в то время, когда Россия была самой читающей страной. Книжку любили, ценили, дарили на память, художественные произведения оказывали на читателей настолько сильное впечатление, что оставались в памяти и в сердцах навсегда. Сейчас, в силу своего возраста и заболевания, я не могу посещать библиотеку, а без книги не могу прожить и дня. Мне приносят книги на дом – Жилина Светлана Анатольевна, работающая в центральной районной библиотеке им. М.Ф. Тупикова,



заведующей отделом обслуживания.

Я очень рада, что жизнь подарила мне время сказать безграничные слова благодарности за её понимание, сопереживание, мудрость, высокий интеллект, скромность. Сегодня такая щедрость души – редкость.

Зная работу библиотекаря не понаслышке, хочу с уверенностью сказать, что хоть живем мы в двадцать первом веке и каждому доступен Интернет, - Альтернативы нет библиотеке, библиотекаря замены нет!!!

«Живет язык, а вместе с ним Россия и будет так ещё немало лет! Библиотекари – последние святые... Блажен, кто верует! - мудрей не скажешь, нет!»

Здоровья вам всем, уважаемые коллеги, радости и понимания.

В.И. НАЗАРЕНКО,
бывший библиотекарь.
г. Николаевск, март 2017 г.

***Культура**

Один день из жизни...



9 апреля в районном Доме культуры творческие коллективы Комсомольского СДК провели отчётный концерт под названием «Один день из жизни царства-государства» по сказке «Волшебное кольцо».

Оформленная декорациями сцена была созвучна с задуманной идеей и создавала необходимое эмоциональное пространство и для зрителей, и для исполнителей. Представили на суд зрителей одну историю из жизни царства-государства, и хоть все события в ней чистый вымысел, но кто знает, может быть эта выдуманная история с кем-нибудь случалась или случится в самом ближайшем будущем...

Своим душевным исполнением песен порадовали зрителей: группа «Селянка», дуэт «Аккорд», трио сестёр Исенгалиевых, дуэт «Волна», вокалисты: Сулеминов Сергей, Новик Анастасия, Филина Лидия, Файзулин Олег, Сенькова Рита, Сивко Галина, ансамбль «Весёлые ложкари», Круглова Наталья простым и непринуждённым общением с залом «заставила» зрителей смеяться от своего исполнения сатирических миниатюр.

В этот же день состоялся не

менее интересный отчётный концерт участников Политотдельского СДК «Один день из жизни Политотдельского Дома культуры». Простой и интересный сценарий наблюдали зрители в течение всего концерта. Рассказ шёл о том, как встречали с улыбкой и радушием почётного гостя, показывая и рассказывая о деятельности своего Дома культуры. Участники самодеятельности, принявшие участие: хор «Селяночка», Анненкова Ангелина, Иштутова Наталья, Толочёв Евгений, Анненкова Евгения, вокальная группа «Родные напевы». Яркие краски внёс в творческое действие и хореографический коллектив «Вдохновение» с танцами «Флаг» и «Где вы, кони». Колесниченко Мария – директор МКУ «Культура» Политотдельского СДК предстала зрителям в нескольких амплуа: и в качестве ведущей, и вокальной исполнительницей и удивила прочтением довольно-таки серьёзным стихотворением М. Джозли «Варварство».

Завершением программ были песни в исполнении всех участников концертов.

Аплодисменты были бурными и вполне заслуженными по окончании выступлений творческих коллективов, как Комсомольского, так и Политотдельского СДК.

МКУК «РДК».



Главный редактор
В.В. ПОЛТАВСКИЙ.

УЧРЕДИТЕЛИ:
комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Николаевского муниципального района, МУ «Редакция газеты «Заволжье».

ИЗДАТЕЛЬ:
МУ «Редакция газеты «Заволжье»

ЖУРНАЛИСТЫ:
Наталья ГРЕБЕННИКОВА,
Елена ГАМАЮНОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
радио, факс – 6-27-94;
отделы: 6-16-48, 6-19-48;
реклама и объявления – 6-18-48;
бухгалтерия – 6-17-48.
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
404033, г. Николаевск,
ул. Октябрьская, 21.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.
Свидетельство: ПИ № ТУ 34-00682
Объем: 2 печатных листа.
E-mail: Zavol34@yandex.ru

Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография».
Адрес: г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4.
Тираж 2830. Заказ 557.
Номер подписан в печать по графику: 14 апреля в 14.30, фактически: 14 апреля в 14.30.